



## SZEGEDI FEGYHÁZ ÉS BÖRTÖN

6724 Szeged, Mars tér 13.  
Levél cím: 6701 Szeged Pf. 458

Tel.: (62) 554-970  
Fax: (62) 622-082  
Honlap: [www.csillagborton.hu](http://www.csillagborton.hu)  
E-mail: [szeged.uk@bv.gov.hu](mailto:szeged.uk@bv.gov.hu)

30528/1066 /2014. ált.

Tárgy: Tájékoztatás közérdekű adatok  
iránti kérelem ügyében  
Üi.: dr. Lekics Tamás bv. őrgy.  
Tel.: 62/554-970/ 107-1300

„Elektronikusan továbbítandó!”  
[kmt+request-2248-0b9c2ce7@kimittud.org](mailto:kmt+request-2248-0b9c2ce7@kimittud.org)

**Soós Diána**  
részére

*Tisztelt Kérelmező!*

Az intézetünkhöz 2014. február 25. napján érkezett közérdekű adatigénylési kérelme alapján az alábbiakról tájékoztatom.

Az adatigénylési kérelem a 2009-2013. időszakra vonatkozóan negyedéves, éves felbontásban az intézet I. II. és III. objektumaira részletezve, vagy amennyiben az nem lehetséges, az intézetre összesítve az alábbi adatokra terjedt ki:

- a) fogvatartotti létszám és a befogadó képesség alakulása (fő)
- b) hány fő volt fegyház, börtön, fogház fokozatban
- c) személyi állomány megoszlása
- d) fluktuáció alakulása (távozás, felvétel)
- e) előállítások száma (eset), szállítások száma (fő)
- f) fogolyszökés büntette (eset)
- g) befejezett öngyilkosságok száma
- h) telítettség alakulása (%)
- i) előzetes fogvatartottak létszáma
- j) jogerősen elítélt fogvatartottak létszáma
- k) nem magyar állampolgárságú fogvatartottak (fő, nemzetiség)
- l) mennyi egymás sérelmére elkövetett cselekmény volt a fogvatartottak között
- m) hány fogvatartottat foglalkoztattak.

A kérelem intézetünkhöz az [atlatszo.hu](http://atlatszo.hu) (KiMitTud) weboldalon (a továbbiakban: szolgáltató) keresztül érkezett, feltüntetve azt, hogy az adatigénylésre a választ, illetve bármilyen kapcsolódó visszajelzést, a weboldal által generált [kmt+request-2248-0b9c2ce7@kimittud.org](mailto:kmt+request-2248-0b9c2ce7@kimittud.org) e-mail címre küldje intézetünk. A kérelem tartalmazta a weboldal Jognyilatkozatát, mely szerint a kérelmet és az arra adott választ a szolgáltató közzéteszi a KiMitTud weboldalon.

A fentiek alapján az adatigény részbeni célja, hogy az intézeti választ az [atlatszo.hu](http://atlatszo.hu) weboldalon, vagy annak bármely aloldalán a szolgáltató közzétegye.

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Info.tv.) 3. § 5. pontja alapján közérdekű adat: „az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy kezelésében lévő és tevékenységére vonatkozó vagy közfeladatának ellátásával összefüggésben keletkezett, a személyes adat fogalma alá nem eső, bármilyen módon vagy formában rögzített információ vagy ismeret, függetlenül kezelésének módjától, önálló vagy gyűjteményes jellegétől, így különösen a hatáskörre, illetékességre, szervezeti felépítésre, szakmai tevékenységre, annak eredményességére is kiterjedő értékelésére, a birtokolt adatfajtákra és a működést szabályozó jogszabályokra, valamint a gazdálkodásra, a megkötött szerződésekre vonatkozó adat.”

Az Info.tv. 30. § (2) bekezdése szerint: „Az adatigénylésnek közérthető formában és - amennyiben ezt az adatot kezelő közfeladatot ellátó szerv aránytalan nehézség nélkül teljesíteni képes - az igénylő által kívánt technikai eszközökkel, illetve módon kell eleget tenni. Ha a kért adatot korábban már elektronikus formában nyilvánosságra hozták, az igény teljesíthető az adatot tartalmazó nyilvános forrás megjelölésével is. Az adatigénylést nem lehet elutasítani arra való hivatkozással, hogy annak közérthető formában nem lehet eleget tenni.”

A kérelem jelentős részben vonatkozott olyan adatokra, amelyeket az intézet külön rendelkezés hiányában nem tart nyilván, így a kérelem teljesítése az intézet adminisztrációja számára jelentős többletfeladatot eredményezett volna.

A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság NAIH-4205-2/2012/V. sz. iratában rögzíti a közérdekű adatigénylés teljesítésének ésszerű korlátait. Ezek szerint: „Tekintettel arra, hogy az adat megismerésére vonatkozó igény teljesítése az adat meglétét feltételezi, az adatkezelő nem köteles az igény teljesítése érdekében maga előállítani a kért adatokat, a megismerhetőséget kizárólag a kezelésében lévő adatok tekintetében kell a törvény szabályai szerint biztosítani.

A közszféra információinak további felhasználásáról szóló, az Európai Parlament és a Tanács 2003/98/EK irányelve (a továbbiakban: PSI irányelv) (2003. november 17) iránymutatást ad a közfeladatot ellátó szervek adatszolgáltatására. E szerint a közérdekű adat definíciójából az következik, hogy a közfeladatot ellátó szerv nem köteles – kizárólag az adatigény teljesítése érdekében – új, minőségileg más adatot előállítani. Ha egy adat, információ nincs az adatkezelő kezelésében, illetve a kért adatot nem állították elő, akkor az adatkezelő az adatkérés teljesítésére nem kötelezhető. Ha az adatigénylésben megjelölt szempontok szerinti adatgyűjtés nagyobb munkaráfordítást, költséget igényel, mely egyszerű matematikai vagy informatikai műveleteken túlmutat, akkor annak elvégzésére a közfeladatot ellátó szervnek nincs jogszabályi kötelezettsége (de külön díjazás ellenében, nem közérdekű adatigénylés teljesítéseként, hanem szolgáltatásként elvégezhető). Azonban azokban az esetekben, amikor ez nem jelent aránytalan erőfeszítést, elvárható a közfeladatot ellátó szervtől, hogy a kért adatgyűjtést, adatfeldolgozást végezzék el.”

A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság az atlatszo.hu Közhasznú Nonprofit Kft. részére megküldött, NAIH-495-2/2012/V. sz. iratában foglaltak szerint: „az adatkezelő az Infotv. alapján az adatok átadására köteles, nem kötelezhető további műveletek elvégzésére. Ha az adatkezelő pl. egy e-mail címre elküldi a kért adatot, a kért formátumban, akkor az adatkezelő az Infotv.-ben előírt kötelezettségének eleget tesz az adatok átadásával. Az adatkezelő megkérhető ugyan az adatok feltöltésére, de nem kötelezhető arra.”

A fenti átirat kitér továbbá arra is, hogy „... az Info.tv. a közérdekű adatigénylés kapcsán két fél jogviszonyáról beszél, és adatkezelőt valamint adatigénylőt határoz meg, mint feleket, továbbá mindazon joggyakorlási és jogérvényesítési lehetőségek, amelyek az adatigénylő rendelkezésére állnak, közvetlenül az adatkezelővel szemben gyakorolhatóak a törvény értelmében. A közérdekű adat megismerése iránti igény teljesítésének eljárási rendje tehát az említett két fél közötti jogviszonyt szabályozza, a közvetítő jogai és kötelezettségei ismeretlenek.”

Tekintettel tehát arra, hogy az intézet jelen ügyben a szolgáltatóval áll kapcsolatban, a NAIH utóbbi tájékoztatása alapján az intézet a kérelemben szereplő adatok szolgáltató weboldalára történő feltöltésére nem köteles.

Intézetünk postán, vagy elektronikus levélben fogadja, és írásban megválaszolja a kérelemben szereplő kérdéssel érintett adatokat, melyek ugyanakkor a kért bontásban és körben nem állnak rendelkezésre, és az abban történő válaszadásra az Info.tv. 30. § (2) bekezdése, valamint a NAIH-4205-2/2012/V. sz. átiratban foglaltak irányadók.


A személyi állomány megoszlására vonatkozó, c) jelölésű kérdésre válaszolva, az Info.tv. 30. § (2) bekezdése alapján tájékoztatom, hogy intézetünk személyi állományának megoszlására vonatkozó adatok a [www.bvop.hu](http://www.bvop.hu) oldalon a közérdekű adatok körében közzétett szervezeti és működési szabályzatban hozzáférhetőek. Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 13. (1) e) pontja szerint: „A költségvetési szerv szervezeti és működési szabályzata tartalmazza a szervezeti felépítést és a működés rendjét, a szervezeti egységek - ezen belül a gazdasági szervezet - megnevezését, engedélyezett létszámát, feladatait, a költségvetési szerv szervezeti ábráját.”

Tájékoztatom, hogy a közérdekű adat igénylésével kapcsolatos kérelem intézése során költség nem merült fel.

Szeged, 2014. március „29”

Tisztelettel:



  
Tikász Sándor bv. dandártábornok  
intézetparancsnok

